
České vysoké učení technické v Praze, Fakulta biomedicínského inženýrství
Katedra zdravotnických oborů a ochrany obyvatelstva, nám. Sítná 3105, 272 01 Kladno

tel.: +420 224 359 973, www.fbmi.cvut.cz

OPONENTSKÝ POSUDEK
DIPLOMOVÉ PRÁCE

I. OSOBNÍ A STUDIJNÍ ÚDAJE

Příjmení: Hájková Jméno: Bára Osobní číslo: 478180
Fakulta: Fakulta biomedicínského inženýrství
Studijní program: Civilní nouzové plánování
Název práce: Domácí násilí v době pandemie

II. HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kritéria hodnocení práce Počet bodů

1. Splnění cíle a vhodnost struktury obsahu diplomové práce z hlediska zadaného tématu (splnění
zadání). (0 – 30 bodů)*

29

2. Teoretická úroveň a využití dostupné literatury v diplomové práci. (0 – 20 bodů)* 19

3. Formální náležitosti a úprava obsahu diplomové práce (úroveň psaní, označení struktury textu,
grafy, tabulky, citace v textu, seznam použité literatury apod.). (0 – 10 bodů)*

10

4. Rozsah  realizačních  prací,  aplikovaných  vědomostí  a  znalostí,  úroveň  metodologického
zpracování a závěrů práce. (0 – 40 bodů)*

36

5. Celkový počet bodů 94

* Slovní hodnocení uveďte v komentáři.

III. NÁVRH OTÁZEK K OBHAJOBĚ

1. Které hlavní faktory přispěly k nárůstu domácího násilí v době pandemie?

2. Proč je pro oběti domácího násilí obtížnější získat v době pandemie potřebnou pomoc?

3. 
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IV. CELKOVÉ HODNOCENÍ ÚROVNĚ VYPRACOVÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Hodnocení**: A (výborně) B (velmi dobře) C (dobře) D (uspokojivě) E (dostatečně) F (nedostatečně)

Počet bodů: 100 - 90 89 - 80 79 - 70 69 - 60 59 - 50 < 50

 X ❏ ❏ ❏ ❏ ❏

** v případě hodnocení F (nedostatečně) uveďte podrobný komentář

Diplomovou práci hodnotím výše uvedeným klasifikačním stupněm a doporučuji/nedoporučuji k obhajobě.

V. KOMENTÁŘ

Kapitola o historii domácího násilí a současném stavu je dobře zpracovaná, autorka v textu ukazuje, jak se postupně
měnil postoj k domácímu násilí a kdy a proč došlo k jeho změně. Je důležité, že rozlišuje domácí násilí i podle toho,
kdo je jeho obětí. Využívá dostatečného množství zdrojů, včetně různých statistik. Domácí násilí chápe jako sociálně
patologický jev, který se rozvíjí v určitých cyklech. Zabývá se i rizikovými faktory, které přispívají k rozvoji domácího
násilí. Zaměřuje se i na reakce obětí na prožité násilí, které mění jejich uvažování i chování. To je důležité zejména
pro eliminaci  běžného nepochopení  neschopnosti  oběti  bránit  se.  Biologické faktory,  které přispívají  ke vzniku
domácího násilí existují, jde zejména o některé poruchy osobnosti (disociální), ale i o důsledky poškození mozku
úrazem. Do analýzy vlivu neurotransmiterů by se autorka raději pouštět neměla, problém je složitější, např. i v
případě poruch osobnosti se mění hladina některých neurotransmiterů. O vlivu návykových látek na agresivitu není
pochyb. Prevence domácího násilí je důležitou kapitolou, autorka v ní oprávněně klade důraz na informovanost.
Omezení spojená s pandémií zcela jistě přispěla k nárůstu stresu a s ním spojených reakcí, včetně domácího násilí.
Toto  téma  autorka  zpracovala  dobře.  Za  zmínku  stojí  i  zařazení  kapitoly  upozorňující  na  problematičnost  a
rozporuplnost statistik o domácím násilí v době pandemie.
Vlastní výzkum. Autorka vhodně využila statistik PČR se zaměřením na institut vykázání a kriminální statistiky z
posledních 10 let, což je dostatečě rozsáhlý zdroj informací. Přínosné může být i využití výsledků publikovaných
výzkumů a ještě důležitější jsou rozhovory s několika psychology a sociálními pracovníky. Strukturu rozhovoru a
zaměření otázek lze považovat za adekvátní. Získané výsledky autorka zpracovala adekvántím způsobem, tabulky a
grafy jsou dostatečně informativní.  Otázkou je, proč v době pandemie klesl  počet objasněných případů týrání.
Předložená diplomová práce přináší zajímavé výsledky, např. v tom, že sice během první vlny pandemie nedošlo k
většímu nárůstu případů domácího násilí,  ale byl potvrzen nárůst jeho intenzity. Diskuze je dobře zpracovaná,
autorka zde bere v úvahu veškerá zjištění. Přínosné je i uvedení toho, co se v takových situacích jako byl lockdown
osvědčilo. Závěr shrnuje podstatná zjištění, která mohou být důležitá při zvládáním případných dalších podobných
situací.
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